

定海交警大队“还路于民” 探索违停治理新模式

本报讯(记者 郑震 胡思佳 通讯员 林晨斐)随着城区停车条件的改善,新建小区地下停车场陆续建成及东海云廊沿线20余个停车场对外开放,配套停车设施的建设给市民出行带来了更多便利。如何更好地推进违停治理?今年以来,定海交警大队积极探索治理新模式,通过持续推进道路两侧违法停车专项整治,聚焦设施提升、精准靶向治理等,不断净化辖区道路交通环境,真正“还路于民”。

“您好,道路两侧不能随意停车,请您停到就近的停车场。”定海交警大队城区中队铁骑日前沿城区违停相对突出的商圈、医院及人流集中景点周边等重点路段开展巡查,针对巡查中发现的随意停车行为,及时进行宣传教育,并引导

车主将车辆停放至就近的停车场。“每天分早中晚三次加密巡逻的同时,还会根据勤务室给出的指示,及时制止纠正车辆乱停行为。”交警铁骑林宝雷告诉记者,目前,他们主要采取教育劝阻与依法处罚相结合的方式,对于未及时驶离的车辆,经现场拍照取证后,依法对其进行相应处理。

记者在定海交警大队城区中队数字勤务室看到,辖区各路段情况通过画面尽收眼底,发现违停车辆,值班民警第一时间通知铁骑前往处理。针对城区部分道路违法停车多发性、重复性的特点,定海交警大队还进一步压实勤务防区管区巡处责任,发挥中队数字勤务室和铁骑情指行一体效能,做到“发现一辆、处置一辆”。同时,与

城管部门开展联动联勤,加强车辆流动摊贩、违法停车共管。

除了精准靶向治理外,定海交警大队还联合市政等部门,完善基础设施,盘活停车资源。城东街道紫竹社区附近居民小区相对集中,导致昌国路东段等道路相对拥挤,定海交警大队经过实地踏勘及居民反馈,以及道路通行状况,取消了沿线多个占路停车位,并重新施划标志标线,并对接相关部门就近挖掘停车位资源,目前周边东海云廊停车场、长岗山安置项目紫云晓苑安置小区地下停车场已对外开放,争取满足周边居民日常停车需要。“现在舒服多了,道路也通畅了。”看到如今的变化,家住紫竹公寓的张女士不禁竖起大拇指。目前,定海交警大队首批已对青岭路、竹山门路、

竹香路、逸竹苑北侧城西西路至环城南路路段等10条群众违停反响强烈的路段进行了“小设施”提升,通过规范标志标线,设置警示桩、警示牌等措施,进一步压缩违停空间。

“下一步,我们也将进一步完善标志标线,合理规划路侧、背街小巷停车空间,规范车位施划、利用,引导车辆进行有序停放。”定海交警大队城区中队中队长袁冰说,他们还加大东海云廊等停车场的宣传力度,通过社区、企业单位对固定停车流进行引导,并加快推进第二阶段城区海院路、放生池路等8条道路的违停专项整治与提升。

交警部门也呼吁广大市民,自觉遵守交通法规,安全驾车、文明规范停车,共同营造平安、畅通的道路交通环境。

“海岛共富暖企健康行” 走进定海工业园区

“暖企”工程 我为企业发展办一事

本报讯(记者 倪妮 刘琪琳 通讯员 王瑜瑜)由区卫生健康局组织开展的“海岛共富暖企健康行”活动第二站近日来到定海工业园区,为企业职工及家属送去免费健康体检和健康诊疗服务,从而优化营商环境。

一大早,职工们拿着体检单排队依次接受血常规、心电图、CT等各项检查。体检过程中,医护人员耐心为他们讲解各种常见病、职业病的预防小知识,向他们科普医保相关政策。其间,还向有需要的职工赠送了眼药水、感冒药等常用药。“企业健康持续发展需要职工保持健康的体魄,政

府将免费的体检服务送入企业内,对我们来说就像冬日里的一股暖流。”浙江科鑫重工有限公司总经理助理兼办公室主任张艳玲说。

据介绍,“海岛共富暖企健康行”活动旨在将健康体检服务送入企业,助力企业稳工稳产,通过便利优质的健康服务,全面提升职工群众的幸福感、获得感、归属感,从而激发一线职工奋斗热情。

今年9月,首场“海岛共富暖企健康行”活动在舟山市7412工厂举行,活动收到了良好的效果。“我们也将后续的体检结果以体检报告的方式统一发给企业,并和有需求的企业开展暖企结对,针对性地为企业开展健康知识讲座、就医绿色通道等服务。”区卫生健康局副局长安海康说。

实施森林抚育 守护生态氧吧

本报讯(记者 刘攀攀 唐晨佳 通讯员 陈柯宇)连日来,我区扎实开展森林抚育工作,进一步促进林木生长,保护林业生态资源。

记者近日跟随市自然资源和规划局定海分局工作人员来到盐仓街道叉河村大湾岗周边的林地,发现有3名工人正在进行森林抚育作业。“这种被压木没有生长前途,按照作业标准,我们就会把它处理掉。”市自然资源和规划局定海分局林业管理与森林防火科科长刘博文打开移动端数据库,指着一棵棵树种向记者介绍,且时不时停下来观察拍摄新生树苗,指导工人作业。

每年10月份之后进入抚育最繁忙的季节,精准的抚育为树木提供了良好的生长环境,促进林木的天然更新。“我们也是有目的地保留一些优质的乡土树种、彩桦树种,让森林更加美观丰富,同时增

加森林碳汇,提高林分质量。”刘博文说,明年初步计划继续围绕退化林修复、森林质量精准提升开展工作,推进森林抚育工作,计划安排任务为2000亩左右。

据了解,2023年度我区已完成千万亩森林质量精准提升工程3006亩,超额完成省下达任务。该项目以综合抚育为主,对东西快速路、甬舟高速、定岱高速等主要交通干线周围生长杂乱的花灌木进行集中修剪整形和杂草枯枝清理,使林带网格轮廓清楚、线条整齐,树冠圆整、树形美观,有力有效促进林木健康生长。



扫码看视频

“网红树”引人流 带动村民家门口致富

本报讯(记者 张艇 胡思佳 通讯员 龚恩磊 曹燕超 文/摄)这几天,位于岑港街道马目村北斗岙的一棵树叶片颜色鲜艳成为“网红树”,刷屏社交媒体。为了这份“限时浪漫”,不少市民游客慕名前往打卡,流量的带动也让村民们在门口感受美丽风景带来的经济效益。

日前,“好岑光”共富工坊将直播现场搬到了最近火热出圈的马目村北斗岙,以“网红树”为背景,向网友们推介这一打卡点位,并以直播带货的形式助力农产品销售,增加村民收入。“我们希望通过‘网红树’带来的流量增加直播间的人气,也让更多的人通过实景直播了解马目的美丽风景,提升当地知名度。”“好岑光”共富工坊负责人傅天宇说,也希望借助直播形式,让更多市民游客了解当地农产品,在“打卡”之余带动农产品销售。

正在现场观看的不少市民及游客更是被这一“网红树”吸引,纷纷拿出手机或专业摄影装备,定格下这一美丽瞬间。记者在现场看到,这棵“网红树”位于马目村北斗岙一处老屋后的山坡上,远远望去,火红的树叶在绿意盎然的山林中尤为显眼,树木交织叠加的色彩和蓝天白云、老屋融为一体,让人仿佛走进了画中。

记者了解到,该树名叫黄连木,属落叶乔木植物,因其木材色黄味苦似中药黄连而得名。由于今年受光照、昼夜温差大等多方面因素影响,树叶尤为艳丽。“我年轻的时候这棵树就有了,起码有五六十年,从房子后面的小山坡岩石缝



里长出来的,树小的时候我一直有在照顾,也是一点点看着这棵树长大的。前几年这棵树的树叶红得并不怎么明显。”现年78岁的村民夏养彩告诉记者,自从这棵老树的树叶变得鲜艳后,每天都有不少市民游客前来拍照。

因“网红树”带来的“流量”,不少村民在家门口支起了小摊,做起了小生意,桔子、柚子、番薯、芋艿……原先少人问津的水果、蔬菜如今成了畅销货,也让不少村民的

“钱袋子”鼓了起来。“原先这么偏僻的地方没人来,我们自己种的农产品都要拿到外面去卖,现在因为这棵‘网红树’人气足了,我们在家门口就可以销售农产品。”当地村民丁和青粗略计算了当天收益,几个小时她共销售了200余元的农产品。

“目前我们依托‘好岑光’共富工坊在北斗岙‘网红树’点位设立了‘好岑光’网红树共富点,将引导当地村民进行集中摆摊。”岑港

街道党工委委员金蝉说,该街道也将进一步挖掘辖区风景优势良好的地标打卡点,并发挥“好岑光”共富工坊直播平台作用,把美丽风景升级为美丽经济,并通过线上线下销售,带动村民共同致富。



扫码看视频



昌国街道北园社区近日联合社区民警深入辖区开放式小区,设摊开展“防范于心 反诈于行”防范电信网络诈骗宣传活动,向居民讲解常见电信网络诈骗手法。

记者 尹倩倩 通讯员 林叶 摄

建设节水型社会 保障城乡用水安全

定海区融媒体中心